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Nezaměstnanost v rámci vybraného regionu ČR 
---------------------------------------------------------------- 

Unemployment within the framework of selected region 

in Czech Republic 
 

Souhrn 

Bakalářská práce se věnuje oblasti týkající se nezaměstnanosti a všemi jevy, které 

tuto problematiku doprovázejí. Jsou zde vymezené pojmy týkající se zaměstnanosti, trhu 

práce a nezaměstnanosti. Také jsou zde podrobnější informace o nezaměstnanosti, proč a 

jak vzniká, její druhy a dopady na člověka. 

Cílem této bakalářské práce je popis zkoumané problematiky v rámci daného 

regionu České republiky. Pro zpracování byly použity dvě vědecké metody, 

polostrukturovaný rozhovor se zaměstnancem úřadu práce a průzkumné šetření formou 

dotazníku. Cílem bylo zjistit, jak vnímají nezaměstnanost právě nezaměstnaní lidé a jak 

pracovníci Úřadu. 

Klíčovým právním předpisem pro zpracování teoretické i praktické části byl zákon 

č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů, a další odborná literatura 

zabývající se touto problematikou. V závěru práce je zhodnocení obou použitých metod a 

navrhnutá možná řešení situace.  

 

 

Klíčová slova: rekvalifikace, uchazeč o zaměstnání, trh práce, zaměstnanost, 

nezaměstnanost, podpora v nezaměstnanosti, pracovní motivace, míra nezaměstnanosti, 

příčiny nezaměstnanosti, pracovní místo. 
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2. Cíl práce a metodika  

Cílem mé bakalářské práce je popis zkoumané problematiky týkající se 

nezaměstnanosti v rámci daného regionu České republiky. Dílčím cílem mé práce je 

analýza nezaměstnanosti, její průběh a současný stav. Tento popis je doprovázen sběrem 

dat a podkladů. Dalším dílčím cílem je zpracování těchto získaných dat a podkladů a 

následně jejich zhodnocení a posouzení. Po zhodnocení je dalším dílčím cílem návrh 

možných řešení dané problematiky nezaměstnanosti.  

 

Klíčovým právním předpisem, který byl velice důležitý pro zpracování teoretické i 

praktické části o nezaměstnanosti, byl zákon č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění 

pozdějších předpisů. Tento zákon upravuje oblasti státní politiky a aktivní politiky 

zaměstnanosti, působnosti a kompetence ministerstva a úřadu práce, zprostředkování 

zaměstnání Úřadem práce, podpory v nezaměstnanosti, rekvalifikace a mnoho dalších 

oblastí týkající se zaměstnanosti. 

 

Při zpracování teoretické části byly použity metody analýzy odborné literatury 

(např. společenské souvislosti trhu práce, nezaměstnanost: psychologický, ekonomický a 

sociální problém apod.) a analýzy právních předpisů (např. zákon o Úřadu práce, o 

zaměstnanosti apod.). Teoretická část je zaměřena na popis a identifikaci základních 

pojmů, týkajících se dané problematiky zaměstnanosti a nezaměstnanosti. 

 

Pro zpracování praktické části byly použity dvě dále uvedené vědecké metody, data 

a podklady byly získány metodou kvalitativního výzkumu.  Pro tyto metody byl použit 

polostrukturovaný rozhovor se zaměstnancem úřadu práce a průzkumné šetření formou 

dotazníku. Po zhodnocení těchto dat jsou navrhnuta a doporučena možná řešení této 

problematiky. 
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3. Výsledky a diskuze 

Cílem této bakalářské práce bylo nejen popsání zkoumané problematiky týkající se 

nezaměstnanosti, ale také analyzovat celkovou nezaměstnanost a její průběh v Jihočeském 

kraji. Dále práce popisuje vnímání nezaměstnanosti z pohledu zaměstnance Úřadu práce, 

ale také z pohledu obyčejného člověka, který práci hledá či o ni přišel. 

 

Nezaměstnanost je opravdu celosvětový problém a najít úspěšný a osvědčený 

způsob jejího odstranění je dlouhodobý úkol nejen pro vládu samotnou, ale i pro celou 

společnost, které se tato problematika dotýká. Důvodem nezaměstnanosti není jenom 

nedostatek práce a pracovních míst, ale také neochota lidí pracovat a spolupracovat 

s Úřadem práce. Protože, čím déle je člověk nezaměstnaný, tím více je demotivovaný. Je 

proto důležité každého nezaměstnaného při jeho hledání zaměstnání podpořit a motivovat 

ho k hledání práce, aby se více vzdělával, kvalifikoval, zvyšoval si své sebevědomí a 

odhodlanost celý proces nezaměstnanosti překonat.  

Dle výsledků dotazníkového šetření respondenti uvedli, že největším důvodem, 

proč si nemohou najít zaměstnání, je především nedostatečná znalost práce na PC a 

nedostatečná délka praxe. Což je vzhledem k počtu vystudovaných respondentů alarmující. 

Získat dostatečnou praxi je velice složité. I kraj by měl více podporovat potencionální 

zaměstnavatele, aby vytvářeli nová pracovní místa a podmínky, které budou splnitelné. 

 

V Jihočeském kraji je největším problémem nejen nedostatečná praxe a 

kvalifikovanost pro dané pozice, ale zároveň nesplnění požadavků firem, jako například 

ovládání PC. Také zde dochází k nárazové nezaměstnanosti z důvodu sezonních prací. 

V době mimo sezonu řada zaměstnanců končí na Úřadu práce.  

 

Práce hraje pro člověka důležitou roli, provází ho celým životem a člověk bez ní 

nemůže žít. Práce člověku přináší nejen finanční zajištění jemu samotnému nebo jeho 

rodině, ale také pocit seberealizace a navazování nových společenských vztahů.  Pokud 

nebude společnost podnikat kroky pro zmírnění či odstranění nezaměstnanosti, bude 

situace na trhu práce horší a pracovních příležitostí bude stále nedostatek.  
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